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Exercice n°1: (5 points)

Soient f(x) = x3 + 3x + 4 et Cr sa courbe répresentative dans un repére orthonormé.
1°) a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Ecrire I'équation réduite de T : la tangente a Crau point A d’abscisse nulle.
c) Etudier les positions relatives de Cr par rapportaT.

d) Montrer que: A estle seul point d’inflexion de C.

e) Etudier les branches infinies de Cr .

2°) a) Calculer f(—1).
b) Construire Cr .
c) Dresser le tableau de signe de f(x).
3°) Soit g(x) = x* + 6x% + 16x + 10 .
a) Exprimer g (x) en fonction de f(x).
b) Dresser, alors, le tableau de variation de g.

c) Déduire que pourtoutx € R ona g(x) = 1.

Exercice n°2: (6 points)

U(): 0
_ 3Up+2

itUl i éfini r N par
Soit U la suite définie sur N pa pour toutn € Nona Uy, = Lk
n

1°) Calculer U,.

o : 3x+2
2°) Soit f(x) =532

a) Dresser le tableau de variation de f.

b) Déduire que: f([0,2]) = [1,2]

c) Montrer, par récurrence, que : pour tout n€ N ona: U, €[0,2]
3°) a) Montrer que U est croissante.

b) Déduire que U est convergente.

1

4°) Soit I, = F

a) Montrer que: limV =0.

b) Montrer que: pourtout n€ N ona: 2—-U,;1 = 22:_—UL?
n
c) Déduire que : pourtout n€ N ona: 2—U, ;1 < %(2 -U,)

d) En déduire que, pourtoutn € N ona: 0< 2 — U, <V

e) Calculer, alors, la limite de la suite U.




Exercice n®3: (9 points)

L’espace étant muni d’'un repére orthonormé R = (0 0,7, F)
/1
Soient A(1,1,-2); B(-3, 2,1);C(-1,-1, 2); D(6, 2,—2)et u(%)

I°) 1°) Montrer que les points A, B et C définissent un plan P.
2°) a) Montrer que : [M(x,y,z) € P] si etseulementsi[x +y + z = 0].
b) Déduire que les points A, B, C et D ne sont pas coplanaires.

3°) Soit A la droite passant par D et de vecteur directeur 4 .

x=a+6
a) Montrer que pour tout point M(x,y,z) € A il existeunréel atel que { y = 2a + 2
z=3a-2

b) Déduire que A coupe le plan P en un point H dont on donnera les coordonnées.

c) En déduire que A et (AB) sont sécantes.

II°) Une urne contient 6 jetons noirs numérotés —1,—-1,—-1,0,2,2
Et 5 jetons blancs numérotés 0,0,1,1,1 .

On tire successivement et avec remise 3 jetons de I'urne et onnote x, y etz les numéros
portés respectivement par le premier, le deuxieme et le troisieme jeton tiré.
Le triplet (x,y,z) disignera les coordonnées d’un point M de I’espace.
1°) a) Dénombrer tous les tirages possibles.
b) Dénombrer les points de I'espace qu’on peut obtenir.
2°) Dénombrer les tirages donnant :
a) M=C.
b) les points A,B,C et M sont coplanaires.
c) Lestrois jetons tirés sont de méme couleur.
d) Les trois jetons tirés sont de méme couleur et M € P.

e) Un seul jeton blanc esttiré et M € P



